

ЗЕРКАЛО ДНЯ

Тарифный разбой

Вчера под председательством губернатора В. Гаевского прошло заседание совета по экономической и общественной безопасности края. В повестке дня значился всего один вопрос, связанный с проблемами развития электроэнергетики Ставрополья. Такую же повестку дня на заседании совета по экономической и общественной безопасности края. В повестке дня значился всего один вопрос, связанный с проблемами развития электроэнергетики Ставрополья. Такую же повестку дня на заседании совета по экономической и общественной безопасности края.

Самый, самый, самый...

Вчера прошла коллегия комитета Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям. Итоги работы за прошедший год и перспективы дальнейшей деятельности представил первый заместитель председателя комитета И. Бабкин. Коллегия собралась впервые за последние три года, что уже немалый показатель работоспособности нынешнего состава ведомства. Была обсуждена также концепция информационного продвижения конкурентных преимуществ Ставрополья и задачи комитета по ее реализации в нынешнем году. Речь идет о том, чтобы доказать с помощью СМИ всему просвещенному миру, что наш край – самый, самый, самый. Тем более что основания так утверждать есть. В работе коллегии принял участие и выступил заместителем председателя правительства СК В. Балдицын.

Дополнят Книгу Памяти

К 60-летию Победы в Буденновске издана книга «Солдаты Победы» о фронтовиках Великой Отечественной, вернувшихся с войны. Со временем выяснилось, что в нее вошла только часть сведений, многих просто забыли, – об этом говорят обращения родственников и самих ветеранов. В итоге президиум Буденновского горрайсовета ветеранов принял решение дополнить книгу новыми сведениями и обратился ко всем, кто может оказать содействие в сборе необходимых материалов.

Газовая десятка

В министерстве промышленности, энергетики, транспорта и связи края под руководством первого заместителя С. Уанова прошло заседание рабочей группы по вопросам газификации Ставрополья. Проанализировано положение дел по выполнению программы газификации ОАО «Газпром», в которой уже не первый год участвует правительство края. Определены ближайшие перспективы, в частности, уже на сентябрь запланирован пуск газа в десяти населенных пунктах Ставрополья.

Рено - Ставрополь

Мэр Ставрополя Н. Пальцев встретился с французскими гимнастами, которые приехали в краевой центр для тренировок во всемирно известной школе Василия Скакуна. Зарубежные спортсмены единодушно отметили красоту Ставрополя и радушие его жителей. Они надеются, что эта встреча не последняя, и ставропольские спортсмены в скором времени станут гостями их родного города Рено.

Что не ясно – звоните

Сегодня отделение ПФР по Ставропольскому краю проводит телефонный информационный марафон. Речь будет идти об индексации страховой части трудовых пенсий с 1 апреля 2009 года. Подробности по телефону (8652) 24-60-23.

Миллионеры на все ответили

Отчет перед жителями Невинномыска провели в одном из домов культуры руководящие сотрудники городского УВД. Как отметил начальник УВД по Невинномыску, полковник милиции А. Истратов, обстановка в городе в целом стабильная, удалось не допустить роста тяжких и особо тяжких преступлений. Хотя проблем остается немало. Их и поднимали горожане. Продажа в магазинах кондитерского маха (из него наркоманы изготавливают наркосезель), разорение дачных домиков грабителями, криминальные зоны рядом с круглосуточно работающими кафе и магазинами – это и многое другое волнует невинномысцев. Ни один вопрос не остался без ответа. Такие встречи решено проводить регулярно.

Таланты приедут в Кисловодск

Стартовал заключительный этап Всероссийской предметной олимпиады школьников. Открывает его олимпиада по химии, которая включена в список мероприятий празднования трехлетия М. В. Ломоносова. Талантливые школьники соревнуются по 20 предметным направлениям, и три из всероссийских олимпиад – по математике, экологии, основам безопасности жизнедеятельности – традиционно пройдут в Кисловодске в последнюю декаду апреля.

Для будущих журналистов

На факультете филологии и журналистики СГУ прошла очередная «Школа юного журналиста» для старшеклассников. Ребята посетили университетский музей ставропольской журналистики, побывали с экскурсией в редакции телеканала «АТВ», прослушали мастер-класс, проведенный преподавателями кафедры истории и теории журналистики.

Бомж - погорелел

Когда у сорокалетнего жителя села Падинского Новоселицкого района сорвал дом, он поселился... в стogu сена у соседей. И хотя те были не рады, но выселить непрошеного соседа никак не удавалось. Вплоть до 23 марта, когда поздно ночью стог сена загорелся. Испуганные люди бросились спасать свое добро, а вместе с ним и соседа, который запросто мог погибнуть. Однако погорелел успел ударить с места происшествия. О его судьбе удалось узнать на следующий день, после того как мужчина с ожогами обратился за помощью в больницу. Причины пожара расследуются, однако соседи подозревают, что всему виной привычка пострадавшего курить «в постели».

ПРАЗДНИК

Культ творческой личности

Вчера в краевом музее изобразительных искусств прошло торжественное собрание в честь Дня работника культуры

ЗДЕСЬ можно было увидеть весь цвет культуры Ставрополья, причем самых разных поколений – от седовласых ветеранов до юных солистов и музыкантов. Армия культуры края насчитывает более 14 тысяч талантливых, инициативных тружеников, делающих жизнь земляков ярче и полнее. Второй год как отрасль обрела профессиональный праздник, и он уже начинает обретать свой «почерк» и приятные ритуалы. Так, у участников встречи постарше были повязаны бордовые шарфы и косынки, средний возраст украсили синие, а вот молодежь щеголяла зелеными с вдохновляющей надписью «Новая волна»...

Тепло приветствовал собравшихся губернатор В. Гаевский, отметивший огромную значимость сферы культуры в жизни государства и отдельного человека. Она, вобравшая в себя лучшие традиции и образцы творческого наследия, поддерживала народ в трудных испытаниях и украшала дни торжеств. «В непростое нынешнее время власть, понимая роль культуры, стремится сделать все возможное для ее поддержки», – сказал губернатор. «Не все удается, но мы надеемся в ближайшем будущем сделать гораздо больше». В. Гаевский пожелал всем новых творческих успехов и вручил высокие краевые награды ряду деятелей культуры. Среди них – начальник отдела культуры Петровского муниципального района Н. Порублева, ее коллега из Левокумского района Н. Дивикова, актер краевого театра драмы, заслуженный артист РФ М. Новаков, руководитель студии спортивного танца «Экстрим» СГУ Н. Грудничкова и другие.

От депутатского корпуса героев праздника поздравил первый заместитель председателя Госдумы края В. Мажаров. Затем награды краевого парламента вручил председатель комитета по науке, образованию и культуре Е. Бражникова. Череду награждений продолжила министр культуры края Т. Ивенская, вручившая ряду коллег только что учрежденный знак «За верность профессии» – на белом гранитном постаменте сверкающая медаль в золотых лучах лиры. Трудники культуры люди небогатые, но зато они сами – золотые самородки России.

Наталья БЫКОВА. Фото Эдуарда КОРНЕВЫХ.



Почетную грамоту губернатора народному ансамблю «Нива золотая» им. М. Севрюкова (Светлогорск) принимает художественный руководитель коллектива Ю. РУДИНСКИЙ.



ПОЛИТХРОНИКА

Во вторник прошло расширенное заседание политсовета регионального отделения партии «Единая Россия», в котором приняли участие губернатор Валерий Гаевский, депутат Госдумы РФ Александр Ищенко.

«ЕР» НАЗВАЛА КАНДИДАТА В МЭРЫ

КАК пояснил на состоявшейся по его окончании пресс-конференции лидер краевых «единороссов» Юрий Тонтарь, обсужденные итоги прошедших 1 марта муниципальных выборов, вопросы взаимодействия с фракцией «ЕР» в краевом парламенте. Согласованы кандидатуры на должности секретарей политсоветов и руководителей исполкомов местных отделений «Единой России». В результате актив пополнился новыми людьми. Определены и с кандидатом от партии на пост мэра Кисловодска, выборы которого должны состояться 31 мая. Решено поддержать ныне исполняющую обязанности руководителя города Наталью Луценко.

У главы края В. Гаевского, возвратившегося накануне из Москвы, журналисты поинтересовались программой антикризисных мер. В целом он удовлетворен итогом состоявшихся в столице встреч. Из федеральной казны придут значительные суммы на поддержку реального сектора и сельского хозяйства. Принято решение о замораживании цен на дизтопливо на уровне середины января, что особенно важно в условиях начинающейся весенне-полевой кампании. Закупки для госрезерва будут производиться исключительно у наших товаропроизводителей. Неплохо об-

стоят дела в курортной отрасли, заполняемость здравниц, несмотря на кризисные явления, упала всего на три процента. По оценке губернатора, к концу года ситуация в экономике начнет улучшаться. Поэтому не следует терять оптимизм.

Первый заместитель секретаря политсовета регионального отделения «ЕР» Владимир Труханов заявил о полной поддержке всех шагов исполнительной власти по стабилизации ситуации в крае. Он удовлетворен заявлением министра образования РФ А. Фурсенко, высказанным им на встрече с губернатором края, – число бюджетных мест в вузах снижено не будет.

Депутат Госдумы РФ Александр Ищенко проинформировал о внесении в 131-й закон об общих принципах организации местного самоуправления изменений, которыми предусматриваются отчеты глав администраций перед местными парламентами и возможность отзыва тех из них, кто не справляется с поставленными задачами. Если поправки придут, руководитель может быть даже отрешен от занимаемой должности.

С введением новых правил игры не исключено, что могут полететь некоторые головы. В условиях кризиса с хозяйственными вопросами справляться все труднее.

ЗА КРЕСЛО ГЛАВЫ КИСЛОВОДСКА

Затянувшееся затишье в преддверии досрочных выборов главы Кисловодска закончилось: в городскую избирательную комиссию поступили первые уведомления.

Как сообщил корреспонденту «СП» председатель горизбиркома Виктор Васильев, о своем намерении бороться за кресло мэра объявили самовыдвиженцы – житель Кисловодска Герман Барбашов, депутат Краевой Думы Андрей Разин и Борис Саонов, выдвинутый кисловодской общественной организацией «Вече». Срок подачи уведомлений истекает в понедельник 30 марта. Нет сомнения, что в оставшееся время объявятся еще не один претендент на должность главы города-курорта.

Н. БЛИЗНЮК.

Дорогие друзья!

От всего сердца поздравляю депутатов четырех созывов и аппарат высшего органа законодательной власти нашего края, всех жителей Ставрополья с 15-летием Государственной Думы Ставропольского края.

Государственная Дума Ставропольского края, рождение и становление которой пришлось на 90-е годы прошлого столетия, прошла испытание временем, посеяв на целине российского правового поля первые зерна, собранные на ставропольской ниве законотворчества. Законы, принятые первой краевой Думой, до сих пор берутся за основу правовых актов, издаваемых во многих регионах нашей необъятной и многонациональной Родины, потому что они опережают время и стоят на защите прав и социальных гарантий людей, поверивших в честность и дальновидность депутатов – своих избранных.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, любви, большого личного счастья, мудрости, новых побед и свершений во имя стабильности и благополучия нашего родного Ставропольского края и великой России!

Валерий ЗЕРЕНКОВ. Первый председатель Государственной Думы Ставропольского края, Герой труда Ставрополья.

БДИ!

ПРОВАЛИЛАСЬ ПОД ЗЕМЛЮ

Вчера в краевом центре на улице Лермонтова в люк на симметричную глубину упала девочка. Вызвать малышку выехал дежурный экипаж Службы спасения.

– На дне лювневки плакал ребенок, и надо было срочно что-то делать, – рассказала ведущий специалист управления по делам ГО и ЧС администрации Ставрополя Татьяна Маркевич. – По лестнице вниз спустился врач-спасатель, который поднял пострадавшую на поверхность, где ее уже ждала «Скорая помощь». Девочка с предварительным диагнозом «перелом правого предплечья и многочисленные ушибы» была госпитализирована.

Оказалось, что пятилетняя Анячка, гуляя с няней, побежала посмотреть каток, но наступила на доски, которыми был прикрыт люк. Под весом ребенка ветхие доски проломилась. К счастью, она осталась жива.

И. ИЛЬИНОВ.

ВЫСШАЯ ШКОЛА

И САМОЛЕТЫ, И ДЕТСКИЕ КОЛЯСКИ

Вчера на кафедре дизайна гуманитарного факультета Северо-Кавказского государственного университета был заключительный день защиты дипломных проектов выпускниками – будущими специалистами по дизайну.

КАФЕДРА, как сообщила нам заведующая, доктор искусствоведения, Тамара Батычневская, создана первой на Юге России, существует уже 14 лет, и нынешний выпуск на ее базе – восьмой. Специализация, которую получают студенты, – промышленный дизайн. То есть выпускники могут спроектировать все – от детской коляски до ресторана, от мебели до технологического оборудования перерабатывающего предприятия. Все преподаватели здесь со специальным образованием, многие – члены Союза дизайнеров России. У кафедры многолетние связи с ведущими профильным вузом – Московским государственным художественно-промышленным университетом им. Строганова. Вот и на защите дипломы государственную комиссию возглавил проректор по науке этого университета Николай Соловьев.

Дипломников в этом году – 16. Темы работ самые разные, в том числе фирменный стиль для Ставропольского аэропорта, городское транспортное средство, которму, по мысли молодого автора, будут не страшны автомобильные проб-



Свои проекты выпускники предлагают к внедрению. А есть работы, которые внедрены будут обязательно, так как выполнены на заказ. Так, Станислав Коваленко выполнил дизайнерскую разработку линии по переработке удобрений для ООО «Биотехнология будущего».

Первым вчера защищался Дмитрий БАЛДИЦЫН (на нижнем снимке). Диплом выполнен по руководству преподавателя, члена Союза дизайнеров России Михаила Королевского и представляет собой проект мобильного кафе на базе автомобиля-фургона. Такие могут использоваться для выполнения корпоративных заказов, обслуживать людей во время городских праздников. Автор позаботился не только о красоте дизайна и рациональности использования фургона, но и о соблюдении экологических требований, техники безопасности и т. д., отдельно подчеркивая: кафе не для фастфуда, здесь будут готовить для клиентов здорового горячую пищу!

Полезную вещь придумала Екатерина КАЛАЧЕВА (на верхнем снимке): представленная ею детская коляска универсальна и может трансформироваться то в автомобильное креслице, то в люльку. И в заключение такой факт: свыше 80 процентов выпускников кафедры дизайна работают по специальности.

Лариса ПРАЙСМАН. Фото Александра ЦВИГУНА.

«ЮгСтройИнвест» видит СРОС независимой и прозрачной

20 МАРТА В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ ООО «ЮГСТРОЙИНВЕСТ» ПРОШЕЛ КРУГЛЫЙ СТОЛ ПО ТЕМЕ «РЕАЛИЗАЦИЯ САМОРЕГУЛИРОВАНИЯ В СТРОИТЕЛЬНОМ КОМПЛЕКСЕ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ»

В живом диалоге, организованном строительной компанией «ЮгСтройИнвест», приняли участие руководители 190 организаций и предприятий отрасли со всего края. Был поднят огромный пласт проблем, затрагивающих интересы и судьбы десятков тысяч человек, которые сегодня трудятся в отрасли и смежных со строительным бизнесом секторах региональной экономики.

ТАК, государство, пристально наблюдавшее за ситуацией в строительной индустрии, решило оставить за собой выработку законов и контроль за их выполнением, предоставив право участникам рынка самим регулировать процессы, происходящие в этом бизнесе. Это закреплено в Федеральном законе №148 «О внесении изменений в Градостроительный кодекс и отдельные законодательные акты РФ», принятом в июле прошлого года. Закон практически переводит строительство на новые рельсы, с 1 января 2010 года введя механизм саморегулирования взамен лицензирования. Иными словами, с будущего года индивидуальные предприниматели и юридические лица, осуществляющие строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов капитального строительства, смогут выполнять работы только при условии, что они являются членами саморегулируемой организации (СРОС) и имеют допуск на эти работы, выданный СРОС.



(Окончание на 3-й стр.)

ДАТА

КТО САМЫЙ СИЛЬНЫЙ И КРАСИВЫЙ

Сегодня герой номера - спикер третьего созыва, депутат всех созывов ГДСК Юрий ГОНТАРЬ. Он стоял у истоков законодательной власти края и варится в этом горниле по сей день. И кому как не ему со знанием дела судить о делах прошлых и настоящих.



ГОВОРИТ, Юрий Афанасьевич, третьему созыву повезло больше всех. В экономике наступил период стабилизации, бюджеты стали принимать бездефицитные. Как вы сами оцениваете по степени сложности стоящие перед ГДСК задачи того периода?

Каждый из думских созывов выполнял востребованные ситуацией и временные функции. Первые депутаты краевой Думы - опытные управленцы, руководители территорий, отраслей, не разделившие на «красных» и «белых», в жуткой экономической ситуации на фоне гражданской апатии населения, которое пошло на выборы в 1994 году только потому, что «надежда умирает последней», с чистого листа приступили к созданию регионального законодательства. Это были годы романтизма и почти полной «свободы» в создании правовых актов, бескомпромиссного служения народных депутатов малой родине. Не зная нот, мы зачастую «играли по слуху». Люди, востребованные тем временем, такие как председатель ГДСК В. Зеренков, были заряжены на любой бой с любым противником. Незвизира на ранги - только бы удержать хрупкую, неустойчивую экономическую социальную конструкцию края. И ведь удержали!

В то время возглавлял группу по разработке Устава края, над которым мы трудились 8 месяцев в ежедневном режиме. Реакция главы администрации края Е. Кузнецова, когда я ему сказал, что вместо комитетов, комиссий и управлений будут правительство края, министерства и так далее, была очень бурной! Однако повышение в ранге предлагалось не для красивого звучания. Важно было подняться до уровня предпочтений, которые имели республиканцы, где властные структуры, независимо от экономической значимости, назывались громко: президент, правительство, министерства. И преимущественно последних были очевидны. А край в то время нуждался в любом усилении во взаимоотношениях с центром.

Второму созыву достался период, когда экономическая стагнация края перешла в фазу не роста, но уже стабилизации. Потребовалось «зачищать» романтизм в законодательстве, приводя его нормы в единое правовое пространство страны, без чего невозможно было приступить к решению задач экономического развития. На фоне выхода из экономической депрессии потребовались новые подходы к налоговой и бюджетной политике, экономическим отношениям, корректировке в государственном строительстве. Бесспорно, депутаты второго созыва, его председатель А. Шиянов заложили фундамент для дальнейшей положительной динамики в развитии края.

Мой третий созыв я бы не характеризовал как везение, удачу или подарок судьбы нам, депутатам. Форс-мажор отступил, но нужна была очень интенсивная и профессиональная работа. А роль председателя Думы во все созывы не была почетной. Она предполагала и бу-



дет предполагать сочетание таких разных, но необходимых качеств, как бойцовские и дипломатические. По степени сложности, как я сказал выше, первенство я бы отдал первому созыву. А вот по сложности профессиональных задач экономического роста, территориального развития выделил бы третий созыв. И по реформированию самой многочисленной структуры - местной власти, и по оптимизации бюджетной и налоговой политики, созданию полновесного блока экономических законов. Нам удалось видоизменить «невидимую руку рынка», которая якобы должна сама все отрегулировать - без государственного вмешательства и господдержки. Была избрана оптимальная, на мой взгляд, степень контроля, регулирования и поддержки государственной властью края всех субъектов экономических и социальных отношений. Для того чтобы реализовать реформу местного самоуправления, не имеющую аналогов (а подсмотреть было негде), принято больше 100 новых законов.

А мои друзья, соратники, коллеги! Это главное, что подарила мне судьба. Они все такие разные, но очень близкие мне по духу. Мне очень понятны слова Бенджамина Франклина: «Я не буду говорить о людях плохо, а расскажу только все хорошее, что знаю о каждом». О своих друзьях-депутатах я знаю только хорошее! Вспоминаю «неугомонных», но талантливых депутатов первого созыва Анатолия Оджаева, Ивана Никишина, которые вместе с первым главой администрации Ставрополя Евгением Семеновичем Кузнецовым открыли в 1994 году новую страницу в истории края... Сегодня их уже нет с нами. Добрая им память!

В период работы третьего созыва созданы институт мировых судей, институт уполномоченного по правам человека, базовые законы «О местном самоуправлении в СК», «О бюджетном процессе в СК», «О межбюджетных отношениях в СК», которые действуют сегодня. Впервые, если вести отсчет с 1994 года, в 2003 году закон о бюджете был принят до начала нового бюджетного года. Мы сдвинулись с мертвой точки и начали увеличивать пособия на ребенка. Радует, что депутаты четвертого созыва подхватили эту эстафетную палочку. Ведь многие в крае еще живут за счет этих денег. И еще. Представители больше 40 субъектов РФ в этот период посетили краевую Думу, увидев в ее работе что-то новое. Полагаю, это можно считать признаком.

- Юрий Афанасьевич, вы можете назвать самых сильных депутатов третьего созыва, сыгравших важную роль в законодательской работе?

При принятии законов голосуют все депутаты. И у каждого один голос - поэтому и силы в этом смысле у всех равны. И все мои коллеги по третьему созыву сыграли одинаково важную роль. Са-

мым же сильным в прямом смысле этого слова был Виктор Соломко (вес 156 килограммов), самым красивым депутатом - Любовь Волошина!

- От депутатов нынешнего созыва поначалу звучали обвинения в некомпетентности в некоем соглашательстве третьей Думы с исполнительной властью. Как же строились отношения?

Во-первых, это поначалу. А все, как известно, познается в сравнении. Вот вторых, посмотрите на состав депутатов по фамилиям и назовите мне хотя бы одного «слабонервного» депутата третьего созыва. Это был самый «колючий» по управляемости (четвертый созыв я не имею в виду) состав самостоятельных, опытных и амбициозных в хорошем смысле этого слова людей. Во взаимоотношениях с исполнительной властью бывало всякое. Главное, чтобы компромисс не переходил в давление или чью-то победу, поскольку такая победа в итоге окажется хуже поражения.

Говорять на прочность третий созыв было бесперспективно. Заявляю это твердо! Мы могли соглашаться, но рубикон ни мы, ни исполнительная власть не переходили! А вообще-то эта тема уже затертая. Как вопрос из серии: «А где вы были в ночь на 19 августа 1991 года?». Он неактуален. Все сказано в Федеральном законе «О разделении властей». Цивилизованные, компетентные руководители двух ветвей власти не должны давать даже повода для подобных вопросов: кто главнее? В условиях конфронтации либо слабости одной из ветвей невозможно решить ни одной на самом деле серьезной проблемы. Получим имитацию эффективности работы и самолюбование. Большого в такой ситуации ждать не следует! А факт, что над этим вопросом задумываются депутаты действующего созыва, - залог того, что асимметрия во взаимоотношениях законодательной и исполнительной ветвей власти в ближайшее время не случится. По составу действующий созыв сильный и способен на решение самых сложных задач. Необходимо лишь консолидация.

- Назовите законодательные акты, сыгравшие, на ваш взгляд, особую роль в жизни края. И какие из принятых решений в вашу бытность председателем ГДСК вы бы теперь, спустя время, переиначили?

Безусловно, из достижений - это кардинальное изменение системы местной власти, то есть переход от существующего механизма разделения денег к разделению полномочий. Это потребовало согласованного реформирования всей системы межбюджетных отношений и налоговых полномочий, бюджетного выравнивания, вплоть до законодательного закрепления границ муниципальных образований. Всего по этой теме за полтора года было принято 189 законов.

Очень важным считаю законы «Об ответственности должностных лиц за несо-

блюдение и неисполнение законов и других нормативно-правовых актов СК», «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в СК», «О поддержке малого предпринимательства в СК», «О промышленной политике в СК», блок законов о поддержке и стимулировании аграрного сектора экономики и многие другие.

По поводу того, есть ли такие нормативные акты, которые спустя годы я бы пересмотрел. Если бы существовало такое право - отыграть время, то, конечно, да. Например, до сегодняшнего дня не уверен в правильности разделения Буденновского и Георгиевского районов на Буденновский, Георгиевский муниципальные районы и Буденновский, Георгиевский городские округа. Сожалее, что детские пособия не было возможности, а, наверное, все-таки политической воли, увеличить в разы намного раньше. А люди ждали этого. Не допустил бы тех ошибок, которые затем пришлось исправлять по монетизации льгот ветеранам. Сожалее, что закон о безопасности края, принятый двумя палатами Федерального Собрания, в 2000 году был отклонен президентом РФ, что оставило в стороне проблемы восточных районов края, и они нам о себе еще напомнят. Прочетов не избежать, главное - избежать личных бесцельных решений, тогда и коллективных ошибок не будет.

- Оцените, пожалуйста, как депутат всех четырех созывов ГДСК, работу каждого из них.

Не мне выставлять оценки и баллы. Это будет субъективное, хоть и откровенное, мнение только одного жителя края. Но очевидно, что региональный парламент состоялся, и по его законам, которые вместе с Думой подписывает и обнародует губернатор, край живет уже 15 лет. Самым несправедливым было бы, находясь в сегодняшних, совершенных других условиях, давать критические оценки. Как тонко подметил один из наших великих соотечественников: «У всех непредсказуемое будущее, а у России непредсказуемое прошлое». Надо беречь и с уважением относиться к тому позитивному, что было создано до нас, и к тем, кто создавал теперь уже нашу историю пусть небольшого, но сложного, неизданного пути. Нельзя торопиться с оценками. А вот память и благодарность за добрые дела больших трат не требуют.

- Юрий Афанасьевич, чему научил вас богатый опыт думской работы?

Возможно, стал менее категоричен. Больше стал анализировать, бережнее относиться к людям. Видя, что еще многим рядом с нами живется плохо, наблюдая людские беды, стараюсь в меру сил помогать. В законе о статусе депутата таких задач не сформулировано, но человеческая суть должна быть! Верное определение стояло рядом со словом «депутат». Народный! Надо стараться соответствовать этой миссии.

Людмила КОВАЛЕВСКАЯ. oven@stappravda.ru

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

РАБОТА НУЖНА «ПРОЗРАЧНАЯ»



Власти готовы развивать и продвигать курортный регион на качественно новом уровне - это главный вывод, который можно сделать из двухчасовой беседы руководителя администрации КМВ Виктора ВЫШИНСКОГО (на снимке) с журналистами.

Мы работаем абсолютно прозрачно и открыто, - подчеркнул Виктор Вышинский, - это для нас безусловный приоритет. Сегодня полную информацию о деятельности администрации можно ежедневно получать на официальном сайте КМВ.

Завершилось формирование команды - на сегодняшний день в аппарате администрации КМВ работают 34 государственных служащих. Кроме уже существовавших четырех профильных отделов - экологии, природных ресурсов, землепользования, инвестиций и регионального развития, создан пятый - по взаимодействию с органами местного самоуправления и координации санаторно-курортной деятельности. Он призван работать на единую концепцию развития региона, находить точки соприкосновения интересов муниципальной власти и собственности санаторно-курортных объектов. Кстати, теперь еженедельное совещание у руководителя администрации проводится с участием представителей федеральных органов и управления Ставропольского края на территории КМВ: Ростехнадзора, Роспотребнадзора, Росприроднадзора, Роснедр.

Мы объединили в один кулак все силы региона, для того чтобы оперативно и эффективно решать вопросы, - констатировал В. Вышинский. - Все наши провалы и проколы происходили именно из-за того, что мы не могли консолидироваться с представителями территориальных управлений федеральных органов власти.

Кризис не радует, но и глобального урона региону пока не нанес. Уровень безработицы на КМВ растет медленнее, чем в целом по краю. Беспочит политика банков, которые вздули процентные ставки по кредитам, - это больно ударило по реальному сектору экономики, в частности, по строящимся на КМВ объектам. Интересный вариант решения проблемы ремонта дорог на КМВ администрация региона предложила руководству края - организовать здесь больше общественных работ, которые предусмотрены в рамках антикризисных мер и на которые выделены солидные средства из федерального и краевого бюджетов. Эта идея нашла понимание у губернатора.

Несмотря на мрачные прогнозы, резкого снижения загрузки здравниц отдыхающим не произошло. И можно ожидать, что при должном продвижении наших курортов летний сезон будет не намного хуже прошлогоднего. В этой связи В. Вышинский надеется, что на федеральном уровне будет положительно решен вопрос о льготах на проезд в летний период хотя бы для детей и ветеранов - ведь по нынешним ценам прилететь, скажем, из Свердловска на Кавминводы стоит столько же, сколько

гострадального Кисловодского парка. Наконец-то определены кадастровые границы парка - 948 га плюс 4 га, которые сегодня отхватили некие «дяди» в аренду - с ними еще предстоит разбираться. Что касается финансирования этого объекта, то обещанные деньги пришли, правда, в урезанном виде - 175 миллионов рублей. Заказана документация на реконструкцию парка.

На вопрос, можно ли как-то повлиять на здравницы, которые сегодня вздувают цены на путевки и никак не желают взаимодействовать с муниципалитетами в плане благоустройства, В. Вышинский ответил, что все регулирует рынок - не будут люди покупать дорогой продукт, цены придется снизить. А идея ввести курортный сбор идет вразрез с Налоговым кодексом. Даже в советское время курортный сбор платили не санатории, а курсовочки, которые жили на съемных квартирах и покупали процедуры. А в плане благоустройства санатории вполне могут заключать с муниципалитетами договоры о совместной деятельности, и нужно всячески их к этому поощрять.

Самый большой блок вопросов журналистов касался хронического «мусорного» вопроса. В. Вышинский сообщил, что на территории Кавминвод в перспективе могут появиться два зональных центра - Георгиевский и Камвиновский - с мусорным полигоном, сортировочным комплексом и мусоросжигательным заводом в каждом. Соответствующие концепция и схема будут создаваться с участием специалистов федерального, краевого и муниципального уровней, а также отраслевых и федеральных экспертов.

Очень грязно вдоль железнодорожной ветки Минводы - Кисловодск, - подняли проблему журналисты. - Похоже, проводники поездов дальнего следования выбрасывают весь свой мусор на этом перегоне.

Мы переговоры на эту тему с руководством Минераловодского отделения СКЖД, - ответил В. Вышинский, - и решали, что начиная с апреля два раза в месяц представители СКЖД, городов-курортов и администрации КМВ будут проезжать от Минвод до Кисловодска и оценивать состояние полос отвода.

Еще одна интересная задумка властей - создать общественный совет при руководителе администрации КМВ, в состав которого войдут влияющие политики, общественные деятели, авторитетные хозяйственники, представители национальных диаспор. Мнение членов совета станет значимым фактором при принятии важных для населения Кавминвод решений.

Елена БРЕЖИЦКАЯ. Соб. корр. «Ставропольской правды». azure_wing@mail.ru Фото автора.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

В Изобильненском районе по инициативе Совета старейшин при председателе Госдумы края прошел круглый стол, где обсуждалось развитие льготного торгового и бытового обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны и пенсионеров. В этом заседании участвовали представители органов местного самоуправления, курирующие социальные вопросы, председатели ветеранских организаций и потребительских обществ, в том числе из соседних районов.

КРАСНЕТЬ НЕ ПРИХОДИТСЯ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Совета старейшин, депутат краевого парламента А. ГОНЧЕНКО отметил:

Изобильненцы имеют большой опыт в организации льготного обслуживания. Мы хотим, чтобы его позитивом делились и другие.

По словам главы администрации района А. Полякова, местная власть прилагает немало усилий, чтобы люди старшего поколения не чувствовали себя забытыми и одиночными. Во многих населенных пунктах при магазинах потребительских операций организованы точки спецобслуживания участников войны и труженников тыла, где они могут купить определенный набор продуктов по закупочным ценам. По этой же схеме работают и некоторые частные предприниматели, получая возмещение торговой надбавки из муниципальных бюджетов.

Заслуженным людям района сегодня доступен на льготных условиях и весь спектр бытовых услуг: баня, парикмахерские, ателье, химчистка и даже бассейн с тренажерным залом. Медицинское обслужи-

(Соб. инф.).

АГРЕССОРЫ ОТВЕТАТ ЗА ГЕНОЦИД

Как мы уже сообщали, в Ессентуках прошел международный семинар прокуратур России, Абхазии и Южной Осетии на тему «Борьба с преступностью, правоприменительная деятельность, развитие уголовного и уголовно-процессуального законодательства».

В РАБОТЕ семинара приняли участие заместитель председателя Следственного комитета при Прокуратуре РФ Борис Салмаков, генеральный прокурор Республики Южная Осетия Тайму-

раз Хугаев, первый заместитель генерального прокурора Республики Абхазия Беслан Квициния, а также руководители главков, территориальных отделов, ведущие специалисты прокуратур трех государств. В числе рассматриваемых были вопросы укрепления взаимодействия. Говорили и об особенностях работы при расследовании уголовных дел, которые стали предметом рассмотрения Европейского суда по правам человека.

Большое внимание уделено изучению опыта расследования уголовных дел террористической и экстремистской направленности, усилению роли криминалистики в борьбе с преступностью.

Как уже сообщала «СП», состоялось очередное заседание краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

ПЫТ развитых стран свидетельствует, что именно социальное партнерство представляет собой важнейший институт, обеспечивающий предотвращение и мирное разрешение конфликтов, служащий гарантией социального согласия и прогресса, - подчеркнул заместитель председателя правительства края, координатор комиссии Г. Зайцев.

Конечно, нам пока еще далеко до достижения оптимального баланса интересов всех субъек-

тов трудовых отношений. Тем не менее эта работа приносит свои плоды: мы добиваемся разумных компромиссов при решении возникающих проблем, многое делается по ликвидации правовой безграмотности работников, по защите их прав.

Координаторы сторон отметили, что сейчас речь должна идти о формировании нового типа производственных отношений, основанных на взаимной ответственности и уважении интересов сторон - работодателя, наемного рабочего и государства, начало которым положил Трудовой кодекс РФ. Тем более что результатом такого кон-

структивного взаимодействия партнеров явился рост реальной заработной платы за последние пять лет в 2,5 и сокращение численности малоимущего населения края в 1,8 раза.

Растет число коллективных договоров и соглашений, все они проходят уведомительную регистрацию. Но нужно, однако, более эффективно проводить разъяснительную работу в этом направлении, обращая особое внимание на предприятия малого и среднего бизнеса. Комиссия решила для повышения качества коллективных договоров и отраслевых (межотраслевых) соглашений привлечь

такого сотрудничества. Так, благодаря взаимодействию с коллегами по Тульской области недавно были раскрыты убийства двух сотрудников МВД Южной Осетии, совершенные несколько лет назад. А российские правоохранительные органы Иркутской области задержали и передали властям Абхазии гражданину этой республики, совершившего преступление на территории Российской Федерации. Руководитель Главного следственного управления СКП РФ по Южному федеральному округу Борис Карнаухов назвал хорошим примером взаимодействия правоохранительных органов сопредельных государств

расследование убийств мэра Владикавказа Виталия Караева, экс-заместителя председателя правительства РСО-Алания Казбека Пагиева, а также сотрудников МВД этой республики. Трое подозреваемых уже задержаны и дали показания.

Значительная часть вопросов журналистов так или иначе касалась последствий агрессии Грузии против Южной Осетии в августе 2008 года. Как сообщил Т. Хугаев, преступления, совершенные в ходе агрессии, объединены в уголовное дело, возбужденное по статье «Геноцид».

В рамках этого уголовного дела, возможно, будет проходить и президент Грузии Михаил Саакашвили, - заявил генеральный прокурор Южной Осетии.

Участники пресс-конференции также сообщили журналистам, что в течение ближайших двух-трех месяцев, вероятно, будет подписан Договор о пограничном сотрудничестве между Российской Федерацией и Южной Осетией. Он, в частности, предусматривает, что российские пограничники будут базироваться на территории Южной Осетии и возмездно под контроль осетино-грузинскую границу.

Николай БЛИЗНЮК. Соб. корр. «Ставропольской правды». bliznuk@narzan.com

ЧТО СЕЙЧАС ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

Российской Федерации и 5-е - среди субъектов Южного федерального округа. Координаторы сторон подчеркнули: задача службы занятости не в регистрации, а в оказании активной помощи незанятому населению в поиске подходящей работы.

Была заслушана также информация заместителя председателя ФПС Т. Чечиню: профсоюзы еще раз обратили внимание на необходимость предварительного согласования с ними всех принимаемых нормативных правовых актов, касающихся трудовых отношений.

В. ВИКТОРОВ.

ИТОГИ
СТАВРОПОЛЬСКИЕ
НОТАРИУСЫ
ПОДВЕЛИ ИТОГИ
И НАМЕТИЛИ
ПРИОРИТЕТЫ
В Пятигорске
прошло
отчетно-выборное
собрание, на котором
нотариальное
сообщество
Ставропольского
края подвело итоги
деятельности НПСК
за 2004-2008 годы.

С отчетом о работе правления и аппарата НПСК за пятилетний период выступил президент нотариальной палаты Ставропольского края Николай Кашурин. Он дал оценку деятельности ставропольского и российского нотариата за истекшие годы, а часть доклада посвятил нынешнему положению системы превентивного правосудия в крае и стране и его перспективам. Ставропольский нотариат за 2004-2008 годы продемонстрировал уверенный рост, укрепил свою репутацию и намерен не снижать взятую планку достижений и успехов прежних лет, а только преумножать их. Коллеги высоко оценили работу руководства палаты, вновь избран президентом НПСК Николаем Кашуриным.

По уже сложившейся традиции, на собрании было названо имя лучшего нотариуса года. Им стала нотариус из Пятигорска Светлана Жукова. Кроме того, 33 нотариуса края были отмечены медалью ФНП «За доблестный труд в нотариате».

Пресс-центр НПСК.

«ЮгСтройИнвест» видит СРОС независимой и прозрачной

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но как сделать, чтобы создание такой отрасли способствовало оживлению строительной индустрии, пошатнувшейся в связи с глобальным экономическим кризисом? Как реально обеспечить объемы и работоспособность специалистов и предприятий края? Каким образом можно избежать попадания в зависимость к очередному бюрократическому монстру? Сможет ли новая организация стать действительно эффективной единицей, способной стимулировать и оздоровить строительный комплекс Ставрополья? Вот на эти вопросы и искали ответы участники круглого стола.

Модель именно такой СРОС – прагматичной и живой, основывающейся на современных и прозрачных принципах ведения бизнеса, – и намерена создать строительная компания «ЮгСтройИнвест» со своими нынешними и будущими партнерами. И реальные шаги для этого – к стати, первые в крае – уже сделаны. 19 июня 2008 года зарегистрировано некоммерческое партнерство «Строители Ставрополья», созданное при активном содействии члена Российского союза строителей – ООО «ЮгСтройИнвест» и объединяющее 50 подрядных и субподрядных организаций. Именно на базе этого НП до нового года необходимо сформировать СРОС, объединив не менее 100 организаций и предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере строительства и смежных с ним областях.

«Как лидирующая в крае и в ЮФО строительная компания, на чью долю приходится около 50% всего жилищного строительства в Ставрополе, мы видим первоочередной задачей для нарождающейся саморегулируемой организации не сбор взносов и не проведение заседаний, а в первую очередь – предложение честного сотрудничества для достойного выхода из кризиса. Саморегулирование не должно стать предлогом для появления еще одной бюрократической структуры, которая будет всех нас «доить» – заявил генеральный директор ООО «ЮгСтройИнвест» Юрий Иванов, открывая круглый стол.

По его мнению, СРОС позволяет строительному сообществу быть независимым. Конечно, фун-



даментом этой независимости служит гораздо более высокий уровень управления, контроля и ответственности. Когда за качество работы каждого отвечают все. В том числе, и это огромный шаг вперед, материально. Поэтому, прежде чем принять кого-то в свои ряды, любая саморегулируемая организация сто раз подумает и все перепроверит, просчитает, взвесит. Несомненно, самоочищение отрасли давно назрело, и оно поможет избавиться от недобросовестных фирм-однодневок, мошенников и непрофессионалов. Ведь, судя по выданным лицензиям, в крае сегодня трудятся не менее 3000 строительных организаций. А где жилье, где объекты в таких количествах? Кто проверял, контролировал использование выданных лицензий? Кто отвечал за все это? Практически никто. Теперь обеспечение порядка в отрасли ложится на плечи самих участников рынка.

«Согласитесь, многие коллеги знали, что у печально известного застройщика «Маяк» дела обстояли не блестяще. Ситуации с обманутыми дольщиками можно было избежать, если бы другие строительные компании несли коллегияльную ответственность, в том числе материальную, за недобросовестных застройщиков. Они бы пресекали эту опасность в самом начале, ведь коллективная ответственность за действия членов СРОС станет реальным залогом компаниям-мошенникам и непрофессионалам», – полагает коммерческий директор невинномисского ООО Торговый Дом «Железобетон» Андрей Зайченко.

Упоминание скандально известной ставрополь-

ской компании вызвало реплику у одного из участников круглого стола: «Сегодня утром посмотрел сайт Союза строителей ЮФО. В списке почти 30 строительных организаций, входящих в Союз строителей края, до сих пор значится ООО СК «Маяк». Почему на этот вопиющий, бросающийся в глаза строительный комплекс Ставрополья факт не обратили внимание руководство Союза строителей края? Ведь это удар по репутации всего нашего строительного сообщества. Интересно, много подобных «фантомов» числится в членах Союза строителей Ставропольского края?»

Как известно, краевой Союз строителей тоже намерен создать СРОС и для этого в ноябре 2008 года учредил свое некоммерческое партнерство. Тогда входило довольно крупное застройщик, в том числе – ориентированный на госзаказ компании. «В чем же отличие между вашей моделью СРОС и той, что формируется в Союзе строителей Ставропольского края?» – этот вопрос буквально витал в воздухе, пока его не задал один из участников круглого стола.

Ведущие круглого стола на него ответили. Важны сами подходы к работе и видение того, какую роль организации в саморегулировании строительства. Конечно, в Союз строителей края входят достойные профессионалы. Но то, что руководителем этого Союза видит себя некими гуру, экспертами, к которым должны идти на поклон застройщики, настораживает. Вот недавно Сочи посетили руководители Союза строителей Ставропольского края с целью привлечения ставропольских строительных предприятий к возведению олимпийских объектов. Очевидного результата, к сожалению, нет. Зато уже заявлено о необходимости создания постоянно действующего представительства края в Сочи, в состав которого войдут сотрудники аппарата Союза строителей края. Чем же займется очередная структура? Как утверждать в самом Союзе, она «постарается добиться выделения для края хотя бы одного полноценного объекта». То есть КДП этого представительства более чем сомнительно. Даже этот, совсем свежий пример, иллюстрирующий метод работы Союза, красноречиво свидетельствует: вряд ли от него стоит ожидать конкретных дел, нацеленных на оживление и укрепление отрасли на Ставрополье.

«СРОС в виде «треста» – это не наш путь. Мы намерены следовать курсом, определенным Российским союзом строителей и озвученным президентом РСС Забелиным: «Высвободить строительную индустрию от чрезмерного государственного регулирования, дать ей больше самостоятельности, наделить при этом коллективной ответственностью». Мы считаем: надо очистить профессиональную среду от балласта застройщиков на бумаге, упорядочить работу отрасли, уделить внимание загруженности предприятий и повышению качества выполняемых ими работ. Исключительно кабинетными методами, разработкой проектов, которые все равно ложатся под сукно, этих задач не решить. Мы уже несколько лет работаем с 30 организациями, которые у нас выполняют функции субподрядчиков. Сегодня ООО «ЮгСтройИнвест» реализует масштабный проект – возводит дома в новом микрорайоне краевого центра. Только этой весной к десятку уже возведенных здесь домов добавятся еще четыре объекта на территории жилого комплекса «Олимпийский». Это новый фронт работ, который загрузит мощности десятка смежных организаций. Мы обладаем земельным участком под строительство общей площадью 40 га. И работы здесь хватит многим и надолго. Это огромная перспектива, особенно привлекательная в нынешних кризисных условиях. Еще раз повторю – мы видим нашу СРО как четко функционирующую, современную бизнес-модель, способствующую развитию отрасли», – отметил Юрий Иванов.

Не обошли на круглом столе и финансовую тему. Помимо вступительных взносов, сумма которых будет определять дифференциацию, исходя из возможностей каждого члена СРОС, необходимо внести в компенсационный фонд не менее 300 тыс. рублей. Внесение данной суммы предполагает, помимо этого, обязательное страхование гражданской ответственности организаций-членов СРОС. Такая схема минимизирует расходы членов СРОС на формирование компенсационного фонда. Из этого фонда, в случае необходимости, возмещается вред, причиненный жизни и здоровью граждан, имуществу граждан и юридических лиц вследствие нарушений требований технических регламентов при осуществлении строительства. Ведь саморегулируемая организация несет субсидиарную ответственность по обязательствам своих членов.



Безусловно, все решения будут приниматься коллегиально. При этом было прямо заявлено, что расходы на организацию работы СРОС будут максимально сокращены, в том числе – за счет экономии средств на офис. Это, как и решение ряда других технических вопросов, готово взять на себя ООО «ЮгСтройИнвест» как инициатор создания саморегулируемой организации. При этом компания не намерена довольствоваться другими членами: выдвижение и выборы председателя, состава правления, равно как и принятие всех остальных решений – осуществляется сообща, с учетом всех мнений.

Очень важно, чтобы процедура организации СРОС была ясной и продуманной, потому что от этого зависит, получат строители новый административный барьер или систему, способную поднять отрасль на новый уровень, согласились участники круглого стола. Теперь выбор за ними. Кстати, 17 организаций сразу же по окончании мероприятия подали заявления в НП «Строители Ставрополья». Они свой выбор уже сделали. ООО «ЮгСтройИнвест» приглашает в некоммерческое партнерство и другие строительные организации, для которых независимость и прозрачность являются определяющими факторами в ведении бизнеса.

Ярослав ШРАМКО.

НП «Строители Ставрополья»:
г. Ставрополь, ул. Пирогова, 37.
Телефон 550-400.

АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

КТО ПОМОЖЕТ ИНВЕСТОРУ?

Участниками научно-практической конференции, которую совместными усилиями организовали Торгово-промышленная палата края и «Аграрная инвестиционная компания «АГРИКО», стали депутаты ГДСК, руководители краевых и муниципальных органов власти, ученые, представители аграрного бизнеса, банкиры. Они обсуждали одну из самых актуальных на сегодня проблем для ставропольского агропромышленного комплекса – особенности инвестиционной политики в условиях кризиса. Разговор получился и интересным, и достаточно острым, поскольку речь шла не только о конкретных достижениях инвесторов, но и о том, что мешает притоку денег в различные отрасли АПК края.

ДОЖДАЛАСЬ ЛИ ХОЗЯИНА ПАШНЯ?

Даже в условиях кризиса, когда падает производство и увеличивается безработица, есть аграрные предприятия, которые продолжают строить, создают новые производства и наращивают экономический потенциал. Открывший заседание конференции президент Торгово-промышленной палаты Ставропольского края В. Набатников считает этот опыт уникальным. Вопрос «как им это удается?» был адресован непосредственно руководителям компаний «АГРИКО» и ее представительству в нашем крае. Однако и выступление директора ООО «Аграрная инвестиционная компания «АГРИКО» В. Бовина, и доклад руководителя ее Ставропольского представительства В. Погадаева очень мало были похожи на сухие отчеты «о проделанной работе». Гораздо больше было сказано как раз о несбывшихся планах и о том, что же на самом деле мешает притоку инвестиций в экономику Ставропольского края.

Руководству «АГРИКО» здесь действительно есть что сказать. Компания (в крае она представлена ООО «Агрофирма «Золотая Нива») начала свой бизнес на Ставрополье 10 лет назад. Общий объем инвестиций в сельскохозяйственные отрасли и переработку за это время уже превысил пять миллиардов рублей.

Ведущие предприятия «Золотой Нивы» входят сегодня в число лучших предприятий России по полученной прибыли от реализации зерна и подсолнечника. В прошлом году на Ставрополье компания собрала более 330 тысяч тонн зернообобовых, масличных культур и овощей.

В рамках национального проекта в 2006 году введен в эксплуатацию свиноводческий комплекс закрытого типа в Красногвардейском районе, рассчитанный на откорм 80 тысяч свиноматок. Сегодня его продукция – это 8,2 тысячи тонн свиноматок в год, треть промышленного производства во всем Ставропольском крае. Для обеспечения собственными кормами и добавками неподалеку от комплекса построен современный автоматизированный комбикормовый завод.

Еще одна новая отрасль, в которую «АГРИКО» инвестирует средства, – овошеводство. Введены в строй оросительный участок, насосная станция и шесть дождевальных машин, построено современное овощехранилище.

В планах компании также строительство крупнейшего в



● Выступает директор ООО «Аграрная инвестиционная компания «Агрико» В. БОВИН.

Южном федеральном округе мясокормбината, способного перерабатывать 1500 голов в сутки, и второй очереди свиноводческого комплекса, что позволит держать на откорме 350 тысяч свиноматок и выйти на лидирующие позиции не только в ЮФО, но и в России.

ХОЛОДНЫЙ ПРИЮТ

Какие же именно факторы мешают инвесторам развиваться в нашем регионе? Отвечая на этот вопрос, директор «АГРИКО» В. Бовин привел достаточно красноречивые цифры, характеризующие экономику Ставрополья по сравнению с показателями соседних регионов – Красногвардейского края и Ростовской области, где валовой региональный продукт на порядок выше. Увы, как и в целом инвестиционная привлекательность этих регионов.

На Ставрополье же пока львиная доля овошеводческой и животноводческой продукции



● Рабочий момент научно-практической конференции.

Руководителей «АГРИКО» сегодня не устраивает и тот факт, что значительная часть продукции, которая производится на Ставрополье, «худит» за пределы соседних регионов на переработку, где и получают прибавочную стоимость. Ставропольцы же затем вынуждены покупать более дорогие привозные товары. Ущерб для местной экономики становится еще более масштабным, если учесть, что, по расчетам специалистов, один работник сельского хозяйства обеспечивает занятость 6-8 человек в смежных отраслях. В условиях кризиса это чревато дальнейшим ростом безработицы в нашем регионе.

Что же можно предпринять для исправления ситуации? Самый реальный выход – обеспечить приток инвестиций в агропромышленный комплекс. Но для этого, по мнению руководителя представительства «АГРИКО» в Ставропольском крае В. Погадаева, подчас не хватает доброй воли местных властей, а также организационной, административной и законодательной помощи в сопровождении инвестпроектов.

Одно только согласование выдела участка, необходимого для расширения свинокормбината в Красногвардейском районе, заняло 15 месяцев. За подключение к электросетям орошаемого овошеводческого участка вместе с проектируемыми складами и фасовочными линиями сетевая компания выдала счет на 165 миллионов рублей. При этом только треть этой суммы – стоимость работ и материалов. Остальные затраты – так называемые «непрямые производственные расходы», в том числе премия руководству се-

вовой компании, налог на прирост, зимнее удорожание, благоустройство.

Кому же это выгодно? Явно не инвесторам, не местным жителям и не ставропольской экономике. Ведь из-за волокиты приостановлено строительство второй очереди свинокормбината и сооружение мясокормбината (который уже готов на 80 процентов). И хотя «АГРИКО» вовсе не намерена сворачивать свои инвестиционные программы на Ставрополье, из-за организационных проблем фактически потеряно 450 новых рабочих мест, многие миллионы рублей недополучены краевым и муниципальными бюджетами. «В данных условиях не нужны государственные деньги. Здесь нужна только организационная помощь», – подчеркнул В. Погадаев.

ПОД ЗНАКОМ КРИЗИСА

С этим выводом согласились и другие участники конференции. О том, что инвесторам надо помогать, говорили председатель комитета по аграрным вопросам ГДСК А. Шиянов и заместитель министра сельского хозяйства края С. Лысенко. Знаение этой помощи в нынешние кризисные времена только возрастает.

К сожалению, инвесторам ничуть не легче поддерживать необходимую рентабельность производства. Мешают и дефицит квалифицированных кадров в сельской местности, и проблемы во взаимоотношениях с естественными монополиями, которые в условиях кризиса взвинчивают тарифы на газ,

электроэнергию, водоснабжение. Еще одна проблема связана с трудностями при оформлении банковских кредитов. Правда, представители финансовых организаций, работающих в крае, в будущем смотрят с оптимизмом. Во всяком случае, заместитель председателя правления Северо-Кавказского банка Сбербанка РФ П. Колтынин в своем выступлении говорил о готовности кредитовать инвесторов, вкладывающих средства в развитие АПК. Столь же решительно настроен и С. Каприбов, недавно возглавивший Ставропольский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк».

Что касается местных муниципальных властей, им, судя по всему, в ближайшей перспективе тоже придется задуматься о том, как привлечь инвесторов. Иначе кризис не преодолеть. Почему, к примеру, «АГРИКО» инвестирует средства именно в Красногвардейском районе? Прежде всего потому, что там лучше инвестиционный климат. Почему компания в последние годы развивает производство в Туркменском и Грачевском районах? Потому что и там удалось наладить взаимодействие с местными властями. Поэтому логично, что в итоге обсуждения было предложено создать в крае постоянно действующий рабочий орган при ПСК для реального сопровождения инвестпроектов, использовать опыт «АГРИКО» при разработке краевых антикризисных программ. Эти предложения вошли в резолюцию научно-практической конференции, которую одобрили все участники.

Подготовил
Александр ЗАЙГОНОВ.
Фото Александра ЗАЙГОНОВА.

РЕЙД

В Красногвардейском районе по решению суда принудительно госпитализирован житель хutora Медвеженского Павел С. Мужчина, добровольно излечившись от палочки Коха не торопился, поэтому в лечебное учреждение его «под белы ручки» пришлось доставлять судебным приставам. По иронии судьбы, действо происходило 24 марта, во Всемирный день борьбы с туберкулезом.

ОХОТА ЗА ПАЛОЧКОЙ КОХА



«НАМ неоднократно поступают исполнительные листы о принудительной госпитализации больных туберкулезом в лечебные учреждения», – рассказала пристав-исполнитель Красногвардейского отдела УФССП Наталья Сидорова. – Бывает, что и больной, и члены его семьи на нас чуть не с кулаками бросаются...

Сорокалетнего Павла на специально выделенной больнице в сопровождении пристава доставили в инфекционное отделение Красногвардейской ЦРБ – такие «почет и уважение» оказываются далеко не всем чахоточным, а только тем, кто упорно избегает общения с фтизиатрами. Кстати, Павла госпитализируют в противотуберкулезные лечебные учреждения уже в третий раз за полтора года, причем два последних раза – принудительно.

Мужчина болен особо опасной тяжелой формой туберкулеза, – рассказала врач-фтизиатр Светлана Новик. – Которая весьма заразна и может легко передаваться воздушно-капельным путем окружающим. Для того чтобы избавиться от недуга, ему требуется год-полтора упорного лечения. К сожалению, у нас законодательство несколько несовершенно: принудительная госпитализация больного возможна по определению суда, но насильно заставить лечиться человека нельзя. Противотуберкулезные дис-

пансеры не являются учреждениями закрытого типа, поэтому пациенты частенько самовольно их покидают либо избегают госпитализации в лечебные учреждения. В частности, Павла уже выписывали из стационара за то, что он там пьянствовал, хулиганил, скандалил.

Сам Павел большого греха в своем поведении не видит: ну, подумаешь, в больницах не задерживаются – так и хвороба его не сильно достает, пить водку, курить и, в общем, жить не мешает. В то, что представляет опасность для окружающих, верить отказывается.

– Кого я заразить могу? С соседями не общаюсь, родня у меня вся в другом районе живет. «Тубик» я заработал, так думаю, на зоне, – делится подозрениями он. – Я два года сидел в колонии за то, что избил участкового, – он меня достаивал сильно, учил жизни. Там у нас много чахоточных было, наверное, там и подхватил... Хотя когда на свободу выходил, вроде был здоровый.

После оформления необходимых документов Павла вместе с еще несколькими товарищами по несчастью (правда, к мысли о необходимости избавиться от чахотки они пришли самостоятельно) усадили в больницу машину и отправили в тубдиспансер в Дивное. Дело в том, что после прошлых дебошей в палатах С. ни одно районное лечебное заведение брать под свое крыло не желает.

Юлия ФИЛЬД.
Фото Эдуарда КОРНИЕНКО.

ИНФО-2009

ВСЕ МЕТОДЫ ХОРОШИ

В селе Правокумском Левокумского района объявлен месячник по наведению чистоты и порядка. Как всегда активное участие в нем принимают школьники – они не только ухаживают за сельскими памятниками, но и помогают пожилым людям в уборке дворов. Закреплены территория и за коллективом каждого предприятия или организации. Определены обязанности по благоустройству села возложены на общественных работников. А чтобы активизировать население, местная власть приняла необычное решение – не только штрафами наказывать нарушителей чистоты и порядка, но и сообщать их фамилии через громкоговоритель на всю базарную площадь.

Т. ВАРДАНЯН.

ФЕСТИВАЛЬ

В Нефтекумске впервые прошел краевой фестиваль национального искусства «Мир на нефтекумской земле»...

Кликнули Весну



ТКРВАЯ фестиваль, глава Нефтекумского муниципального района Павел Лиманов пожелал ребятам новых интересных встреч.

лет назад по инициативе координационного совета детской общественной организации «Дети Нефтекумья»...



ВОЛЕЙБОЛ

АУТСАЙДЕРА «ПОБИЛИ»

В предпоследнем туре регулярной чемпионате Георгиевский «Газпром-Ставрополь» на выезде разгромил «Строитель».

Зато во втором отрезке встречи наша команда оказалась в «нокауте»: ярославцы сумели сравнять счет.

краса — 3:0 (25:21, 25:13, 25:14). В заключительном туре «регулярки» наша команда будет принимать дублеров казанского «Зенита».

Table with 3 columns: ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД, В, П, О. Lists teams like Автомобилист, ГАЗПРОМ Ст, Локотив, ЦСКА, Зенит-2, Грозный, Динамо Вл, Кристалл, Динамо НЧ, Феникс, СКА Р/Д, Строитель.

СУД ДА ДЕЛО

ВЫМОГАТЕЛЬ В ПОГОНАХ

Вступил в законную силу приговор суда в отношении дознавателя ОВД по Красногвардейскому району старшего лейтенанта милиции Дмитрия Медведева...

МИМО КАССЫ

Начальник пятигорского отдела крупной страховой компании Сергей Шавель, используя вверенные ему бланки полисов ОСАГО и КАСКО...

Во время дуэли Пушкин получил тяжелое ранение в живот, а Дантес касательное ранение в руку.

Жизнь надо прожить так, чтобы стыдно было рассказать, но приятно вспомнить.

Дачник через забор разговаривает с соседом: Что это вы вчера праздновали? Танцевали... Да это наш дед улей пер...

Мужчина с утонченным вкусом ищет девушку 92,34 х 61,71 х 93,45. Не зануда.

Многие киприоты мечтают побывать в России... Да, хотят увидеть, где же русские так устают, что потом здесь так отдыхают.

Если жена поутру похмеляет мужа — она не просто умница, а красавица!

Примета. Если вы ехали в машине и вас очень сильно трянуло, то выйдете из нее и посмотрите на бамперы.

Если погнулся передний — значит, к потере денег... А если задний — к прибыли!...

Знаешь, чего не хватает в твоём коварном плане? Чего же? Плана и коварства!

Давай поиграем в города. А как играть? Ты тебе называю город, а ты на его последнюю букву называешь другой город.

Ну называй город. Город! Так мне на «Д»? Да. Другой город! На «Д»... Другой город!

Сколько вам лет, мадам? Я недавно подошла к тридцати. Да? И что же вас так задерживало в пути? Мама спрашивает сына: Почему ты не ешь? Ты же сказал, что голоден как волк! Сын: А где ты видела, чтобы волк морковку ел?

Отвечай на вопросы: 1. Плул. 3. Сенсация. 8. Контрудар. 9. Икона. 10. Киноварь. 14. Суета. 16. Лотос. 17. Тракт. 18. Метафаза. 22. Ветка. 23. Тушканчик. 24. Мартышка. 25. Змея.

1. Патиссон. 2. Умножение. 4. Нетто. 5. Акула. 6. Ядро. 7. Скакалка. 11. Нитка. 12. Выставка. 13. Романтизм. 15. Ситуация. 19. Текст. 20. Финиш. 21. Атом.

Информация с сайта Росгидрометцентра (www.rp5.ru) ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 26-28 марта

Table with 5 columns: Территория, Дата, Осадки, атмосферные явления, Ветер, м/с, t воздуха, °C. Lists weather forecasts for various regions like Западная зона, Р-н КМВ, Центральная и Северная зоны, Восточная зона.

Ректорат, профком, студпрофком, профессорско-преподавательский состав Ставропольского государственного университета...

Коллектив ОАО «Ставропольскрайгаз» в лице генерального директора Р.Т. Арашукова выражает слова искреннего соболезнования председателю краевого...

Коллектив редакции «Ставропольской правды» выражает искренние соболезнования собственному корреспонденту газеты А. Г. Лазареву по поводу смерти его брата ТИВИЛЁВА Ивана Ивановича.

По материалам ИТАР-ТАСС.

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Главный редактор М.Л. ЦЫБУЛКО. Члены редакционного совета: А.И. Артюх (зам. гл. редактора), В.В. Балдицын (зам. председателя ПСК), А.В. Воложенко (первый зам. гл. редактора), Г.М. Герасименко, И.Ю. Дроздов (зам. председателя ГДСК), А.А. Катаев (зам. гл. редактора - ответсекретарь), Л.Н. Ковалевская, В.А. Левзина.

НАШ АДРЕС: 355035, г. Ставрополь, ул. Спартак, 8. E-mail: gazeta@stpravda.ru. ЧИТАЙТЕ: в Интернете - http://www.stpravda.ru/; с мобильного телефона - http://pda.stpravda.ru/

РЕКЛАМА

Кредиты для сельхозпредприятий, предприятий по переработке сельхозпродукции, любой формы собственности, на срок 5-10 лет, 6-10% годовых.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Открытое акционерное общество «Опытный» (ОАО «Опытный») Нефтекумского района СК проводит открытый конкурс по отбору аудиторской организации для осуществления обязательного ежегодного аудита общества за 2009 год...

ИЗВЕЩЕНИЕ

Мазикина Александра Васильевна извещает о проведении 28 апреля 2009 г. Шпаковским филиалом ОАО «СтавропольНИИГрипрозем» работ по межеванию земельного участка...

ИЗВЕЩЕНИЕ

Павленко Александр Иванович извещает о проведении 28 апреля 2009 г. Шпаковским филиалом ОАО «СтавропольНИИГрипрозем» работ по межеванию земельного участка...

Изменения и дополнения

в извещении о проведении конкурса Конкурсная комиссия ОАО «Ставропольнефтегазфизика» по отбору аудиторской организации для осуществления обязательного ежегодного аудита...

В графе объявления «Дата, время и место окончания приема заявок» читать: 20 апреля 2009 г., 9.00, по адресу организатора конкурса.

ИЗМЕНЕНИЯ В ИЗВЕЩЕНИИ

В извещении о проведении открытого конкурса по отбору аудиторской организации/индивидуального аудитора для осуществления обязательного ежегодного аудита ОАО «Кавказгидрогеология»...

1. В разделе «Место, порядок, даты начала и окончания срока подачи заявок на участие в конкурсе» после слов «Дата начала срока подачи заявок» вместо «27.02.2009 г.» указать «27.03.2009 г.».

2. В разделе «Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе, место и дата рассмотрения конкурсных заявок и подведения итогов конкурса» после слов «Дата и время вскрытия конвертов с конкурсными заявками» вместо «30.03.2009 г.» указать «23.04.2009 г.».

3. В остальном извещении о проведении открытого конкурса по отбору аудиторской организации/индивидуального аудитора для осуществления обязательного ежегодного аудита ОАО «Кавказгидрогеология»...



ПОДТВЕРДИТЕ, ЧТО ВЫ ЖИВЫ

МВД ЮАР обратилось с соответствующим к соотечественникам с необычной просьбой: подтвердить, что они... живы.

В МВД создана специальная служба, в которую могут обращаться южноафриканцы «без достаточных оснований объявленные скончавшимися».

Павленко Александр Иванович извещает о проведении 28 апреля 2009 г. Шпаковским филиалом ОАО «СтавропольНИИГрипрозем» работ по межеванию земельного участка...

НЕ ОБИЖАЙТЕ ЮРИСТОВ

Необычную форму протеста против несправедливо выписанного штрафа выбрал 39-летний румынский юрист Анджело Ружинариу из села Дражна недалеко от Бухареста.



Живя в своем родном селе и занимаясь юридической практикой, Анджело к тому же содержит небольшое подсобное хозяйство, в том числе стадо коз, для выкупа которых он нанимает своих одесских друзей.

Ректорат, профком, студпрофком, профессорско-преподавательский состав Ставропольского государственного университета глубоко скорбит в связи со смертью профессора, доктора педагогических наук, заведующего кафедрой информационных технологий в обучении и управлении учебных процессом ЮРИЯ СЕРГЕЕВИЧА БРАНОВСКОГО.

Коллектив редакции «Ставропольской правды» выражает искренние соболезнования собственному корреспонденту газеты А. Г. Лазареву по поводу смерти его брата ТИВИЛЁВА Ивана Ивановича.

По материалам ИТАР-ТАСС.

Газета зарегистрирована Управлением по ЮФО Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИИ № ФС 10-5974.

Индекс 53982. Заказ № 303. Подписано в печать в 19.45. Тираж 18.012. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой.